

电商直播十二时辰

今年11月中旬至12月中旬,由浙江省文学艺术界联合会、中共丽水市委宣传部主办的、为期一个月的浙江省第十八届摄影艺术展暨2020浙江摄影艺术周,在丽水万象摄影场举办。这是浙江省内摄影艺术类的最高赛事,艺术水准高,涉及题材广泛,用影像全面反映社会各行各业的发展变化。据了解,本届浙江省摄影艺术展自2020年3月开始征稿,至8月15号截稿,共收到全省1777位参赛者投稿总计7532件作品。

本届省展中,义乌三位资深摄影师拍摄创作的摄影作品,成功入选浙江省第十八届摄影艺术展。其中义乌融媒体中心摄影记者、浙江省摄影家协会会员吕斌创作的三组摄影作品同时入选:《电商直播新时代》《壮志凌云 海空卫士》《中外家庭》。

吕斌记者拍摄的《电商直播新时代》这组照片,自2019年9月份启动创作,持续近两年,是一个长期关注类摄影专题项目,主要拍摄作为“世界超市”的义乌,在国际贸易综

合改革的大背景下,从实体经济转向淘宝电商、再到移动电商的贸易模式大变迁,反映商业业态的深刻变化。

2019年11月12日,此组摄影专题部分作品在义乌商报视觉影像版率先刊发,受到了国内新闻界、摄影同行一致好评,先后获得2019年度浙江新闻奖二等奖,2019年度中国地市报新闻奖年度图片奖;并摘取第九届全国台湾新闻摄影大赛最高奖“金浪奖”,实现该奖项全地区零的突破。

今年“双十二”前后几天,吕斌记者多次深入我市江北下朱村,继续追踪拍摄了一批电商直播网红,记录了他们的“十二时辰”,呈现了义乌新一代经营者们昼夜不停、辛勤忙碌的创业生活。本期视觉影像选取电商直播网红一些工作生活片段,让我们近距离感受“万众创业”的火热激情、强劲有力的时代脉搏。



2019年12月12日,江北下朱村附近一别墅,土耳其皇家御用甜点制作世家第十代传人哈泽(左),正和经理欧麦尔一起直播。他们说着一口不是很流利的普通话,通过抖音平台直播销售阿拉伯知名宫廷甜点。



2020年12月12日,网红主播琳琳正在启用最新直播方式——抖音挂播,一个人可以调控52台手机同时直播,最多时达到百台手机同步直播。挂播的最大优势是传播面广、效率高。



2019年12月12日中午,“双十二”激战正酣,一个拥有百万粉丝的主播团队,为保持热度、昼夜不停地直播。一位主播累了,在简易椅上倒头就睡;另一位主播接着直播卖货;负责接单的后勤人员,则抓紧时间吃午饭。网红主播的背后,充满艰辛和付出,奋斗不止,收获满满。



2019年11月19日深夜,江北下朱村。一群直播电商忙了一整天的直播事务,忙里偷闲,聚在一起吃夜宵,交流直播心得。

电商直播新时代

今年12月11日深夜,中国网红直播村——义乌市江北下朱村,灯火通明,电商主播们加班加点奋战“双十二”,各商铺店员接单打包、运送货物等,忙得不亦乐乎。

奋战“双十二”,帷幕从12月11日就已真正拉开。选品、推出优惠套餐、电商主播上场、配套接单运送等等,有条不紊进行着。11日、12日这几天夜晚,户外天气寒冷,江北下朱村却处处车来人往,一派热闹景象。乘着“双十二”的风头,不少网红电商直播的商品连连爆单。网红直播们连续直播销售几十个小时,实在很累,就在直播间地板上躺一会儿;忙得连饭都顾不上吃,在工作间隙匆匆扒拉几口,就继续上阵。

与去年相比,江北下朱村及周边的电商直播方式,也在不断改进变化。网红主播刘军开设了上千平米的直播基地,培养电商主播。网红主播琳琳正在启用最新直播方式——抖音挂播,一个人可以调控数十台手机同时直播……那些来自五湖四海的网红主播们,在小小的手机屏幕的方寸间,通过直播卖货,开启了全新的商业销售模式。

2019年、2020年被业内称为“电商直播年”。在江北下朱村,活跃着4500余家电商网红直播。他们通过1亿多用户的直播社交平台,发布“世界超市”——义乌小商品市场的最新潮品。现在的江北下朱村已成为国内知名的社群团购、快手电商、抖音直播等的社交电商聚集地,直播电商数量在全国数一数二。



2019年12月25日,网红电商主播叶志春(前一)带着爱人,喜提价值115万的奔驰豪车,一群同事好友一起开心聚会。这是他在义乌创业两年的劳动成果。



2020年12月12日夜,江北下朱村高播义乌直播基地,资深网红主播刘军(左一)自己上阵,开设了服饰、鞋类直播专场。网红主播刘军是江北下朱村第一代直播创业者,现在他开设了上千平米的直播基地,培养电商主播。



此组摄影专题部分作品在义乌商报视觉影像版率先刊发,受到了国内新闻界、摄影同行一致好评,先后获得2019年度浙江新闻奖二等奖,2019年度中国地市报新闻奖年度图片奖;并摘取第九届全国台湾新闻摄影大赛最高奖“金浪奖”。(宁可)



义乌商报摄影友群

本版撰稿:全媒体记者 蒋筱兰
本版摄影:全媒体记者 吕斌
本版策划:视觉影像工作室

未经视觉影像工作室同意,本版图片不得转载、转发;如有侵权,责任自负。



2020年12月11日深夜,义乌市江北下朱村灯火通明,主播们正通宵达旦奋战“双十二”。